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ATA DA OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DO CONSELHO 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO 
 
Ao vigésimo terceiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte, às oito horas e trinta 1 

minutos, através da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de 2 

Ciências Exatas e Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, 3 

sob a presidência do Diretor do Centro, Rafael Castelo Guedes Martins. Participaram, 4 

representando as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da Costa Fontes e Luíza 5 

Helena Félix de Andrade; representando as coordenações de graduação, Daniel Faustino 6 

Lacerda de Souza, Jusciane da Costa e Silva, Leonardo Augusto Casillo, Taciano Amaral 7 

Sorrentino e Zilvam Melo dos Santos; representando as coordenações de pós-graduação, 8 

Angélica Félix de Castro, Erlania Lima de Oliveira, Fabrício de Figueredo Oliveira e Walter 9 

Martins Rodrigues; representando os técnicos administrativos, Fernanda Freire Lima; 10 

representando os discentes, Mariana Silva Campos. Os conselheiros Adriana Mara 11 

Guimarães de Farias e Stephano Marques Nunes da Silva tiveram suas justificativas de 12 

ausência aprovadas pela assembleia. Verificada a existência de “quórum legal”, o presidente 13 

do Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins, deu início à reunião saudando a 14 

todos e agradecendo pelas participações. Em seguida, fez a leitura da pauta, explicando que 15 

a mesma já fora discutida integralmente nas últimas reuniões do Conselho do CCEN, e que 16 

voltou para deliberação meramente devido ao fato de que, na última reunião do CONSEPE, 17 

decidiu-se interromper a discussão da minuta, adiando-a para uma nova data, logo, no que 18 

se refere a deliberações por parte do CCEN, já não consta nenhum apontamento a ser feito 19 

na presente reunião. A pauta constava do seguinte ponto: Primeiro ponto: Apreciação e 20 

deliberação da pauta da 2a Reunião Extraordinária de 2020 do CONSEPE. Deliberação: Pauta 21 

aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES. PONTOS CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação 22 

sobre minuta de resolução que regulamenta a retomada das atividades acadêmicas dos 23 

cursos de graduação, referentes ao semestre letivo 2020.1, excepcionalmente de forma 24 
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remota, considerando as medidas de isolamento social decorrentes da pandemia da Covid-19, 25 

conforme calendário disposto no Anexo I e diretrizes estabelecidas nesta resolução. Sem 26 

discussão. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 2. Discussão e deliberação sobre início 27 

do período letivo do semestre remoto 2020.1, conforme o que foi estabelecido na decisão 28 

Consepe/Ufersa No 052/2020, de 20 de agosto de 2020. O conselheiro Fábio Francisco da 29 

Costa Fontes sugeriu, devido ao espaço de tempo perdido de uma semana após o adiamento 30 

das deliberações da minuta por parte do CONSEPE, que a retomada do semestre ocorra a 31 

partir do dia 13 de outubro de 2020. A conselheira Luíza Helena Félix de Andrade 32 

questionou a respeito da possibilidade deste adiamento para o dia 13 de outubro provocar 33 

um atraso no final do semestre, atualmente previsto para o dia 22 de dezembro. O 34 

presidente do Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins disse acreditar ser 35 

intenção da PROGRAD que se consiga finalizar até a citada data, que a questão é apenas a 36 

aprovação da data de início da retomada do semestre, e que a partir desta, a PROGRAD 37 

adequará as demais. O conselheiro Zilvam Melo dos Santos questionou a respeito da 38 

retomada do pagamento das bolsas aos discentes, ao que respondeu o presidente do 39 

Conselho não ter acontecido deliberação a respeito, mas houve um registro em áudio, o qual 40 

deverá constar em ata, afirmando que os auxílios estão a ponto de serem pagos, e que isto 41 

não está atrelado à questão da presente minuta de retomada do semestre, ou seja, trata-se 42 

apenas de uma questão burocrática da universidade. Deliberação: Início no dia 13/10 43 

aprovado por 9 votos a favor, contra 5 votos para o dia 05/10. Nada mais havendo a ser 44 

discutido, o presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião, e eu, Cristovam 45 

Câmara de Araújo, Secretário do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 46 

pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. 47 

 
Rafael Castelo Guedes Martins 

   Diretor do Centro 
 

Cristovam Câmara de Araújo 
Secretário do Centro
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Angélica Félix de Castro 

Coordenadora de Pós-graduação 
 
 

Erlania Lima de Oliveira 
Coordenadora de Pós-graduação 

 
 

 
Daniel Faustino Lacerda de Souza 

Coordenador de Graduação 
 
 

Fábio Francisco da Costa Fontes 
Chefe de Departamento 

Fabrício de Figueredo Oliveira 
Coordenador de Pós-graduação 

 

Fernanda Freire Lima 
Representante dos Técnicos Administrativos 

 
 

Jusciane da Costa e Silva 
Coordenadora de Graduação 

 
 

Luíza Helena Félix de Andrade 
Chefe de Departamento 

 
 

Taciano Amaral Sorrentino 
Coordenador de Graduação 

 
 

Zilvam Melo dos Santos 
Coordenador de Graduação 

 
Leonardo Augusto Casillo 

Coordenador de Graduação 
 
 

Mariana Silva Campos 
Representante discente 

 
 

Walter Martins Rodrigues 
Vice-coordenador de Pós-graduação 

 
 

 


